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A magyarfalók.
Budapest, máj 23.

(*) Az osztrák képviselőházban e 
heten változatosság okáért megint ró­
lunk volt szó. Ez egyszer azonban 
nem a Lueger párti-nemetek, hanem 
Ausztria horvát es szláv nemzetisége­
inek képviselői keltek ki ellenünk, ki 
elesebben es keményebb szavakkal, 
ki hallgatagon puszta szavazással. Ki 
keltek pedig ellenünk olyasmi miatt, 
amihez se nekik, se Ausztriának sem­
mi köze, mert nem rajuk tartozik el­
bírálni es számon kérni, hogy Magyar­
ország, illetve a magyar kormány mi­
lyen rendszabályokat követel az allam 
szuverenitásának megsértői ellen s a 
horvat kormány hogy veri le a laza­
dókat. És mru-is emiatt dörögtek el- 
lenünk a lajthántuli szlávok s gyűlö­
lettel eltelve kertek elégtételt a lázongó 
horvatok részére.

Hiszen ha csak ennyiből allana 
a dolog, szóvá se tennök, mert végre 
is kiki lármazhatik, ahogy neki tét 
szik s ha a határon túl van, azt szid­
hatja, akit akar. Bennünket inkább 
az érint furcsán, amit Biankini a maga 
és horvat tarsai nevében a horvatok 
dicséretere felhozott. A bán erőszakos­
kodásai — úgymond — egy lojális 
népet harcra kenyszeritettek LLL... J 
port jogainak 
dig szemére 
hogy *azt a vert, 
a birodalomért es 
tottak, úgy fizetik 
a magyarok

cgy
• lábbal ti- 

védelmére; majd pe- 
lobbantja Ausztriának, 

amelyet a horvatok 
a dinasztiáért on- 
meg nekik, hogy 

által leigáztatják. < —
Ezek Biankini beszedjenek legerdeke- 
sebb részéi.

Jelentőségteljes szavak ezek. m< rt 
naivitás bizonyos fokú őszinteségé­

vel tükröztetik vissza azt a meggyő­
ződést, amely igen sok horvat kebe­
leben el, Biankini is horvát s igy ő 
neki tudnia kell, hogy a horvatok ér­
zülete milyen. S ha egyszer horvát 
mondja, hogy csak birodalmat ismer 
s hogy ez a birodalom testvéréinek 
egy részét a magyar iga ala hagyta 
kergettetni, akkor azt is el kell hin­
nünk, hogy ezek közül a testvérek 
közül is igen sokan vallják Biankini 
hitet s eltevelyedésükben a birodalom­
ra^ es a dinasztiának veinek kedves­
kedni. amikor az azsiai állapotok fen- 
tartói ellen, vagyis máskép ellenünk 
lázadnak.

Elhiszszük, hogy Ausztria most 
mar nem ingerli ellenünk a 
ségeket hivatalosan. De ha 
csakugyan jó szomszédunk, 
várhattuk volna, megkövetelhetjük tőle, 
hogy a horvátoknak azt a meggyő­
ződését, amely Biankini szavaiban meg-

a

nemzeti- 
Ausztria 
úgy el­

evek hosszú során

ebben az irányban

felöl fel- 
ha Ma- 

kis nem- 
kétszere- 
kellemet

nyilatkozott, az 
át kiirtsa s őket a loyalitás felöl ki­
oktassa.

De mit tett ___,
Ausztria? A semminél is kevesebbet; 
mert nemcsak hogy nem törődött a 
hatarain belül lakozó horvátoknak el­
lenünk folytatott agitációjával, hanem 
szemet hunyt olyankor is, a mikor a 
sajat érdeke is azt kívánta volna, hogy 
a magyarországi nemzetiségek a szent 
kötések helyes magyarázata 
vilagosittassanak. Becs örül, 
gyarországnak is akad egy 
zetiségi kellemetlensége, de 
sen örül, ha e nemzetiségi 
legsegek közjogi félremagyarázásokon 
vagy éppen közjogi alprófeták izga­
tásain alapulnak.

Körber miniszterelnök ugyan meg- 
miatt 
Ausz- 
se a 
De » z

j
i

I

leckéztette Biankinit ki fakad asai 
és megmagyarázta neki, hogy 
triónak se a magyar kormány, 
bán nem tartozik felelősséggel, 
nem. el g. Meg kellett volna magya­
ráznia azt is, hogy Biankiniek es a 
többi helyeslők illojalitast követnek 
el akkor, amikor olyan ferde tanokat 
hirdetnek, amelyekből az otthon ma­
radt egyszerű nép bátorítást meríthet 
őrült magatartasanak 1‘olj tatasara. Meg 
kellett volna magyaráznia azt is, hogy 
Magvarorszag annyira szuverén állam, 
hogy az osztrák képviselők bolond 
h-nekedésének céltáblájául még akkor 
sem szolgálhat, ha Biankiniek az ocs­
mányságok szótarának használatát az 
osztrák parlament méltóságával össze- 
egyeztethetőnek tartjuk.

Körber nagyon szelíden bánt el 
az epekax arókkal. Falán azt hiszi, 
hogy nyílik meg alkalom keményebb 
leckéztct’-sre.

Vágj- azt kívánja, hogy a magyar 
közvélemény végezzen az osztrák iz- 
gatókkal ?
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A hitelértesités.
ina : =>x.

A napokban rendkívül fontos és köz­
érdekű könyv jelent meg ezen a címen, 
dr. Hajdú Miklós, a kiváló közgazdasági 
iró tollából, mely bár első sorban tu­
dományos körökuek van szánva, ezeken 
kívül is szeles körökben fog jelentős 
figyelni' t kelteni mindenütt, a hol gazda­
sági érdekeink föllenditése érdeklődés tár­
gyát képezi. De figyelmet fog kelteni 
azonkívül is mindazokban, a kik a hitei- 
értesités által közvetlenül érdekeltek, 
tehát iparosok, kereskedők, hitelintézetek 
körében. A munka nemcsak tudományos, 
hamun szép magyarsággal is van Írva, a 
hogy a kiváló pennáju publicisztától vár 
haltuk is; azért hasznosnak tartottuk, 

hogy Ízelítőül és figyelem ébresztőül be­
mutassuk (a szerző szives engedőimével) 
a jeles mü bevezető sorait.

♦

Olyan tárgygyai foglalkozom e köny­
vemben, a melyet a magyar tudományos 
irodalom eddig nem méltatott figyelemro. 
Anélkül, hogy közgazdasági irodalmunk 
köny vésze tét átvizsgálnám, azt kell hin­
nem, hogy sok ilyen téma akad még. De 
nem ez késztetett o munkám megírására. 
Elsőségemet e tekintetben csu> án azért 
említem fel, bog) szóljon mellettem az 
úttörőnek általánosan elfogadott enyhítő 
körülménye, hogy támogasson az olvasó 
jóakaró figyelme.

mér 
inéi
lég- 
már

A láthatatlan erők csodás mecha­
nizmusa: a hitel. Hatalmas és mindene­
ket átfogó a szervezete, a világgazdaság 
levegőjébe beviszi az oxigént és élet fa­
kad a nyomában. A nagy gépezetek lég- 
parányibb csiivura is jelentős funkciót 
végez. Hát meg a lendítő kerekek ! A len­
dítésnek, az ellenőrzésnek és a mérték­
tartásnak munkáját végzi a nemzetközi 
hitel keretében a hitel értesítés. Gazdasági 
éi dek eink erősen bekapcsolódnak a hitel - 
értesítés funkciójába, érdemes hát szem­
ügyre venni: miként megy végbe Magyar­
országon és külföldön ez a munka.

A legutóbbi időben a hitelértesités 
felkultötte mar a magyar kereskedelem 
figyelmét is. Karok es bajok figyelmez­
tették a kereskedőket a hitelértesités sok 
minden vonatkozásaira. A külföld 
tovább tart. Oít a törvényhozás is 
’atta a kereskedelmi hírszolgálat e 
fontosabb agát. E fejlődésnek ma 
— az ipar- és kereskedelmi törvények 
revíziójának közelségében — mi is küszö­
bén állunk.

A viiaggazdaságnak valóságos obszer­
vatóriuma egy-egy hivatásszerű hiteiér- 
tesitő-intézet. Régi, jobb időkben fejedel­
mek, főpapok, humanisták, írok és poéták 
fele öb lüket eltöltöttek a csillagvizsgáló 
tornyokban. Ma. a munkamegosztás korá­
ban, asztronomusok figyelik a csillagok 
járásai, meteorologus< k a levegő tüneteit. 
Es statisztikusok számolnák a társadalmi 
obszervatóriumokban. L ijenek hát arra 
való emberek a kereskedelmi obszervató­
riumokban is ! Hiszen a bolygók meg az 
üstökösök nem .eny égetnék bennünket 
olyan veszedelmekkel, mint a gazdasági 
viszonyok villámai es zivatarai.

A világgazdaság irányítja a világ 
erkölcsét is. Ha olcsóbb a kenyér, a hús, 
a vászon, a bőr, mindenki tudja, kevesebb 
a dolga a bírónak, kevesebb a lakója a 
(egyháznak. Ez csak egyetlen egy pél­
dája az egyetemes igazságnak, a mely az 
anyagi dolgok kátterébe vagy előterébe 
oda helyezi az erkölcsi hutásokat. Nyíl- 

• vánvaló, hogy minden gazdasági íeltétel- 



2 oldal. KECSKEMÉTI LAPOK.

nek és következménynek meg van a szo­
ciális oldala is. Némely helyütt látható, 
másutt láthatatlan a szociális .szín. Az se 
baj, ha láthatatlan. A mire a szabad szem 
nem képes, elvégzi azt a spektiáianalizis.

Gazdasági témámnak etikai és szo­
ciális oldalaira mindenütt figyelemmel 
voltam. Megint csak mentségemül mon­
dom ezt azoknak, a kiket esetleg némely 
apróbetűs jegyzet olvasása táraszt.

H I R E K.
— május. 23.

— A varosok törvényé. Dr. Tóth Pál 
szegedi h. polgármesternek volt néhány 
önálló javaslata is azon a tervezőien, a 
melyet a polgármesterek kongresszusán 
bemutatott. Nehány módosítást tott a 
kongresszus. így fontos módotás az, hogy 
a polgármesterek királyi megerősítésére 
vonatkozó javaslatot elvetette. Hasonló­
képpen nem fogadtak el az alpolgármes­
teri állásra vonatkozó javaslatot. A tör 
vényben meghatározni kívánják, hogy a 
tisztviselők először hat évre, másodízben 
már élethosziglan választandók. A nagy­
gyűlés a törvényben nemcsak a tanácsosok­
tól, hanem a jegyzőktől és fogalmazóktól 
is megkívánja a jogi képesítést. Ezután 
elhatározták, hogy a mostani módosított 
felirati javaslatot a jegyzőkönyvekkel 
együtt kinyomatják és megküldik a tör­
vényhatóságoknak, amelyek azután nagy­
gyűlésre jönnek össze és ez már nem a 
polgármesterek, hanem a városok nagy­
gyűlése lenne és ezen újból megvitatják 
a feliratot, melyet a városok külön-külön 
felirat alakjában nyújtanának be a mi­
niszterhez.

— A földadó revíziója. A m. kir. 
pénzügyminisztarium most tűzeti ki az 
egész országban a minta-tereket, amelyek­
nek alapján az uj földadó alapjául szol­
gáló kataszteri tisztajövedelem kipuhato- 
lásához szolgaló becsülések eszközöltet 
nek. Mihelyt a minta terek kitűzésével 
az országban készen lesznek, a földadó 
revíziójára vonatkozó törvényjavaslatot a 
pénzügyin in iszter az országgyűlés elé 

terjeszti, mi hogy mielőbb csakugyan 
megtörténjék, a birtokosok rég óhajtott 
törekvése és az adózók jói telfogott 
érdeke.

— Hazassaykötes Dr. Vitz Zoltán 
budapesti ügyved, földink, e hó 27 én 
köt házasságot Hevesen Vitz Ilonka 
kisasszonynyal.

— Gyűlések a városházán. A szerve- 
' zoti szabalyzendelet a belügyminiszteri 
| jóváhagyás után életbelépett, a törvény­

hatósági bizottság közgyűlései ezen túlra 
mindig délután lesznek. A szabályrende­
let szerint a hónap közepén, mindig csü­
törtöki napon kell a közgyűlést egybe­
hívni, de ennél az elsőnél kivételt kellett 
tenni, mert több ügyet elő kellett készí­
teni és csak e hó 29-én, pénteken d. u. 
3 órakor fog az megtartatni. Másnap 
délelőtt 10 órakor pedig a közigazgatási 
bizottság fogja ülését tartam.

— Kecskemétiek kitüntetése. Az idei 
kerületi torna verseny pompás időben, 
nagy érdeklődés mellett folyt le tegnap­
előtt Esztergomban. Részt vettek abban 
a helybeli állami főreáliskola növendékei 
is. Dicsőséggel végződött most is a ver 
seny, mert az összes versenyző közép­
iskolák közül az első dijat, az aranyér­
met a kecskeméti és az egri főreálföiskol i 
nyerte cd.

Egy földink dicsérete. A London­
ban megjeleiTO „The Athencum* legköze­
lebb egy hirt közöi, a mely magyar for­
dításban igy hangzik: „Egy uj iró, Mii- 
liofí'er Sándor, pályanyertes munkája je 
lent meg a hazai munkásviszonyokról, 
melyben egy rendkívül becses anyag — 
.öbbnyire saját kutatás alapján szerezve 
— van theoretikus és praktikus irányban 
feldolgozva/ — Megjegyezzük erre, hogy 
ez csak Angliában uj, előttünk ez már 
régi dolog. Akkor még Milhoíi'er „uj irów 
volt, uiig azóta mar egy néhány tucat 
könyve jelent meg. melyek között találni 
nem csak egyet olyant,,mely az Akadémia 
babérját elvitte.

— Kuruc-matiné. A kecskeméti ev. 
rcf. főgimnázium Önképzőköie, az ifjúsági 
ének • és zenekar közreműködésével hol­
nap, vasárnap délelőtt fél 11 órakor fíá 
kóczi Ferenc z fölkelésének 200 adós év 
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fordulója alkalmából huruc-matinet ren­
dez. Nagy Ősünknek, a kuruc-hadak dicső 
vezérének halhatatlan neve még idegen 
nemzetek előtt is példaként lebeg; varo­
sunkban a ref. főgimnázium’ tanulóinak 
jutott eszébe, hogy most, kétszáz év 
múlva, megemlékezzék annak a nagy fe­
jedelemnek nagyságáról, kit honszeretote 
a boldog, nyugodt életből a nélkülözések 
és nyomor kínjaiba űzött. Igazán dicsé­
retre méltó dolog, hogy a főgimnázium 
a rég múlt idők dicső emlékét felidézi. 
A kuruc időket, azoknak az időknek hőseit, 
követendő példaként állítják az ifjúság 
elé, hogy azokon lelkesedve, példái ve­
gyenek az igazi honszeretetről s az igaz 
hazafi áldozatról, fáradalmat nem ismerő 
kötelesség teljesítéséről. — Helyiség : a 
tornacsarnok. Belépődíj személyenként 1 
korona. Diákjegy 20 fillér.

— Az iparos otthon. A helybeli Ipar­
egyesület választmányi ülésén Mayerfi 
Zoltán vezette Töl az indítványt, hogy 
az iparosokat egy födél alá lenne helyes 
elhelyezni, hogy ne legyen külön az Ipar­
egyesület, az Ipartestűlot és az Iparosít­
juk Onképzőegyesülüle. A választmány 
egyhangúlag hozzájárult elvileg az indít­
ványhoz és Györffy Balázs elnöklete 
alatt az Iparegyesület közgyűlése js ma 
gáévá tette az indítványt, kiküld tto 
Györffy Balázst és Mayerfi Zoltánt, hogy 
a mar létező Iparos otthonokat tekintssk 
meg. Debrecenben néhány évvel ezelőtt 
létesítették az otthont. A mikor h rét 
vették, hogy Kada polgármester és Nán­
dor István főjegyző Debrecenbe mennek, 
megkérték őket, hogy alkalmilag tekin 
lenek meg ezt az otthont. A kérelemnek 
szívesen tettek eleget és bár alig néhai.y 
órájuk volt, hogy széttekinthessenek D eb­
recenben, az Iparos otthont is megtekin­
tették, tudakozódtak annak viszonyairól 
és az erre vonatkozó adatokat magukkal 
hoztak. Az iparosok köszönettel tartoz­
hatnak e figyelemért és jóindulatért, a 
mit alkalmas módón bziunyara kifejezésre 
is juttatnak.

Barátságos összejövetel. A Kecs­
keméti Gazdasági Egyesület választmány a 
a folyó ügyek elintézése végett ülést tar­
tott, ez alkalommal a jegyző azt az in­
dítványt tette, hogy pünkösd után, vala-

í A. F? O A. . «

RÁKÓCZI.
Mi hát e név, hogy hallatara 
Egy ország szive földobog? 
Nagysága, vagy reménye vára? 
Világ, mely éjiben lobog? 
Fölhangzik, mint tenger morajjá, 
Félünk s lelkünk örül beié;
És száll az áldás hű sóhajjá 
A borsi i kastély felé.

Mi volt e név, hogy szózatára 
Sergok teremtek hirtelen,
És hősökül elszánt csatára 
Nagy ur, nemes, pór megjelent
S egy ifjút, nagy törzs büszke sarját 
Követ, bár azt se tudja még: 
Forgatni érti-e a kardját,
Csak azt. hogy tenni vágygyal ég.

Ki tudja: lelke hogy mit érző 
Szegény beteg hazájáért?
Hőssé íett, mig e lakhoz ere: 
Nász útra kelt, vérnászra tért.
S halálcsapásra mérve karját, 
Csodáivá látta nemzete:
Forgatni mily jól érti kardjai, 
S ő lett reménye, élete.

Mert népe — ő volt Mesiása — 
Halálra vált voln' nélküle :
A zsarnok már oly mélyre ásta
A biztos örvényt körűié.
„Szabad légy' nemzetem !u igy szóla 
Es hangja messze elhatott ;

‘ Az önkény megismerte róla :
j így csak Rákóczi szólhatott.

Es irt — megírta fegyverével
Az elnyomónak: mit óhajt;
Legott, egymás után vévé el
Egert s mézzel folyó Tokajt.
S mert nagy volt mindig, hogyha győzött, 
A balcsillag sem törte meg :
Zsibó, bár ő volt a legyőzött,
Erős lelkét nem ölte meg.

Szilárdan tört mindig élőit-,
Nem önmagáért, népéért :
() volt szabadságának őre,

1 S szivén : önzetlenség vert.
E nélkül, hajh ! de mennyi nagyság
Szédült a csúcsról mélybe le!

i Megrontva lelkét földi hivság,
A népvezér zsarnok leve.

Ó, kell-e. hogy Te magad írjad
Az örök Igazság elölt,
Lelked mily tiszta volt s Te hívjad 
Tetted tanújául fel öl ? •
Hisz lálák mindenek s csodálva 
Szemedben földi fény mit ér?
Nem lettél lengyelek királya,
Hogy megmaradj magyar vezér ’.

Es megmaradtál a miénknek!
— Alig akartad — fejedelem;
Kényelme helytt királyi széknek
Osztályod volt a küzdelem
A franciák királya értted,
Ígérte bár, mitsein teve,
Hisz egyszerűt ő meg sem értett: 
Vakító tény volt élete.

S Rákóczi küzdött egymagába!
Kulröl segélyt nem várva inai ; 
Bizalmát leve igazába,
Es lám! — ő győz, amerre jár!
De hajh ! ez mar a földi végzet,
A túlerő fölül kerül :
A hős ser‘g s Rákóczi vérzett
— Szivem fáj! — végsiker nélkül.

Kibujdosolt száműzetésbe, 
Meggyőzve nem, legyőzve lár;
S onnét világitól’ az éjbe, 
Mint hajnalt hirdető sugái 
Rodostó! szent Mekkánk levél te: 
Rákóczi könyjo öntözött;
Hajh! végső napjait hog\ élte:
Te láttad! — gyász és remény között.

S a hajnal fölvirradt . . . sokára,
De újra környez száz veszély:
Sóhajtva nézünk szent porára
S Rákóczi szól: „Küzdj es remélj!” 
Példája fél világgal ér fel, 
Bizalmat önt belénk s erőt*: 
Hadd jöjjön észak — seredével, 
Megállunk minden vész előtt.

Tudjátok hát, mi volt ő nekünk? 
Rákóczi nagy, dicső neve?
Erőnk, hitünk, várunk, reményünk 
Es az marad: mivé leve.
S a inig e földnek lesz magyarja,
Ki Rákóczit nem feledé:
Fog szállni áldozás sóhajjá
A borsi i kastély felé.

tjváry Hála.
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malyik vasárnap, rendezzen az egyesület 
kirándulást Ballószögbe. Grasselli Miklós 
alolnök a maga részéről a legmelegebben 
támogatta ezt az indítványt, mert szük­
ségesnek tartja, hogy az egyesület tag 
jai, az újra alakulás után, egymással 
érintkezzenek és erre alkalmas mód az, 
ha ilyen nyári kirándulásban minél töb 
ben részt vesznek. Bóka Péter szívesen 
járul az indítványhoz, de a helyei nem 
tartja egészen alkalmasnak, jobb lenne 
közelebb, például a földmives iskola te- 
telepen rendezni az összejövetelt. GyörfFy 
Balázs erre a célra alkalmasabbnak tartja 
Ballószögöt, ott az erdőben kedélyesen 
eltölthetik a résztvevők a napot. A vá­
lasztmány abban állapodott meg, hogy 
pünkösd után való vasárnap, junius hó 
7 én, délelőtt 10 órakor kocsikon lesz az 
indulás, este pedig kocsikon vagy vasú 
tón a hazajövetel. A költségek fedezé­
sére i korona 60 fillér fizetendő be. Alá­
írási ivek ki vannak léve az egyesület 
helyiségében.

— A posta figyelmeztetése. A hely­
beli póshtfönökSéglől voszsziik az értesi 
test, hogy a közönség egy része nem is­
meri a rhrquc es clearing-forgalomból 
••redő teendőket, mi által sok zavar szár­
mazik es a félre nézve hátrányok is ke­
letkezhetnek. Figyelmébe ajánljuk tehát 
az illetőknek, hogy a könyvelési szelvé- 
nyekui a liefizetési lapokról levágni nem 
szabad Aki erre nem ügyei, az a pénzé­
hez csak sok utánjárással juthat.

-- Jövedelmi potadó. A föld és ház­
adó u.áu altalános jövedelmi pótadóra 
vonatkozó es érvényesítési záradékkal 
ellátott 1903. évi kivetési lajstromok a 
Budapest vidék i ni. kir. Pénzügy igazgató­
ságtól leérkeztek és oly hozzáadással té­
tettek ki folyó évi május hó 20-tól 28-ig 
a városi adóügyi számvevőségnél közszem* 
lére, hogy ezen idő alatt adózók a kive­
tési lajstromokba betekinthetnek és netáni 
felszólamlásaikat és pedig : a) azon adó 
zók, kik mar múlt évben voltak kérdéses 
aduval megróva a lajstrom kitételének 
napját ; b) azon adózók ellenben, kik je­
lenleg első ízben rovattak meg, adótarto­
zásuknak az adukönyvecskébe történt be­
jegyzéséi követő 15 nap alatt az adó­
ügyi számvevőségnél előterjeszthetik. Az 
adóügyi osztály.

— Csongrad gyümölcs-exportja. Úgy 
értesülünk, a csongrádi fogyasztási szö­
vetkezet elhatározta, hogy 300 tagjának 
akként fogja értékesíteni gyümölcsterme­
lését, hogy a kereskedelmi muzeum aján­
lata szerint 24 németországi gyümölcs­
kereskedő céggel lép üzleti összeköt te­
lesbe. A szövetkezet nagyon üdvös dol­
got végez az által, mert Usongrádnak 
nincs piaca, ahol értékesitoné a nagy­
mennyiségű baracktermést. A maguk ja­
vára talán előnyösebb lesz, ha direkt lép­
nek összeköttetésbe a németországi keres­
kedőkkel. Ámbár az még nem bizonyos, 
hogy előnyös lesz-e rájuk nézve. Hanem 
a kecskeméti piacnak nem válik előnyére, 
hu a 4000 hold szőlőbirtokon termelt ba­
rackot onnan szállítják külföldre, mert 
eddig legnagyobbrészhen a mi piacunkon 
értékesítették a kofák és egyes termelők 
baracktermesüket.

— Hol voltak a rendőrök? Áldozó 
csütörtökről péntekre virradó hajnalban, 
éjfél után két órától háromig, a Halasi 
nagy-utca lakóit az egész vonalon ékte­
len dörömbölés es tortissimoban neki­
eresztett végtelen káromkodás zavarta 
meg csöndes nyugalmukban. — Csak 
arra akarok kilyukadni, hogy a nem 
mindennapi csöndhaboritás minden rendőri 
asszisztencia nélkül teljes egy óráig folyt 
s nem más okból, csakis azért maradt 
abban, mert az atyafi már belefáradt. 
Nem tudom, van-e állandó rendőr-posztja 
a Halasi nagy utcának, de annyi bizonyos, 
hogy éjfél után ott rendőrt találni bajjal 
lehetne, noha csendháboritás ebben az 
utcában eieg sürüu meg szokott történni.

Ezt a zajos esetet egyébként — a jövőro 
■ézve — úgy a főkapitány ur, mint rend­
őreinek figyelmébe ajánlom. (H.)

—- Gözfurdö-javitás. A Gazdasági gőz­
malom rész vény társaság tulajdonát képező 
kád- és gőzfürdő junius hó 2 ától kezdve 
3—4 napig javítások miatt zárva lesz.

— A Sörcsarnok átalakítása. A városi 
Sörcsarnokon lényeges változtatásokat té­
tetett a város, mikor most uj bérlő kezébe 
jött az. A széles folyósukat beü végeztét 
ték, a konyhát más helyre tették, a vil­
lanyt mindenüvé bevezették. így most 
már teljesen megfelel a kivánalmaknak 
es bizonyára többen fogják hétköznapo­
kon látogatni, mint eddig. Annyival in­
kább, mert a bérlő megbízottja szakember 
es figyelmes a vendégekkel szemben.

— Dalestély. A Kecskeméti Polgári 
Dalkör, pártoló tagjai tiszteletére, junius 
7-én a városi Vigadóban daleslélyt ren­
dez. A daiestelyre szoló meghívókat a 
hét folyamán küldi szét a dalkör elnök­
sége.

— Fillerestely. A kecskeméti 48 as 
kör május 24 én, vasárnap, Kistemplom 
téri helyiségében Fillérestélyt rendez. 
Belépő-dij személyenként 60 fillér. Kéz 
dele este 7 és fel órakor. Jo eleiekről és 
italokról gondoskodva lesz.

— A cilinderes tolonc. A hét folya­
mán Györffy kapitány egy cilinderes szél­
hámost toioncollalolt el Kecskemétről 
Csanád-Palotára, az illetőnek illetőségi 
helyére. Nem először történik ez meg 
ő vele. Négy évvel ezelőtt is itt járt, 
akkor is többféle szélhámosságot követeti 
el. A rendőrbiztos Fűvessy kapitány ele 
állította, aki felismerte, hogy Ceglédről 
körözik, a hol többféle csalást követett 
el. Átvitte es átadta a ceglédi rendőrség 
nek, onnan meg a bíróság elé került, el 
is ítéltek. Bán József a neve ennek a 
szélhámosnak, tulajdonképpen urasági 
inas volt, de liol mint országos képviselő, 
hol mint banktisztviselő, hol meg bizto 
siló intézeti igazgatónak mutatkozott be 
és furfangos módon többféle csalást kö 
vetett el. Annak dacara, hogy évekkel 
ez előtt Kecskeméten letartóztattak, most 
mégis volt bátorsága idejönni és sorsje­
gyekkel szélhámoskodotl. Diószegi Jó­
zsef rendőrtiszt jelentette Fűvessy kapi­
tánynak, hogy édesapjánál is csalni akart, 
a bűnügyi osztály vezetője maga elé állít 
latta, igy került aztán toloncutra.

— Halál gondatlanság miatt. A régi 
színházépületet jelenlegi tulajdonosa, Be 
rét vas Pál, átalakíttatja. A tetőjavításnál 
több munkás dolgozott. Horváth Imre 
napszámos adogatta az utcán a cserepe­
ket, fönt a tetőn pedig Lengyel János 
társa a hibás cserepeket dobálta le. Figyel­
meztette, hogy ne dobálja a földre, ha­
nem a padlásra, mert még szerencsétlen­
séget okoz. Lengyel nem törődött a figyel­
meztetéssel, tovább is dobálta a cserepe­
ket és egy Horváthnak a főjére esett 
pár heltol ezelőtt. Az okozott serülés kö­
vetkeztében Horváth ma meghalt.

— Hamis 20 filléresek. Pár hét óta 
rendkívül sok hamis 20 filléres .van vá 
fosunkban forgalomban. A hamisítást 
igen könnyen észre lehel venni, közön­
séges ólomból van az készítve. Eleimén 
csak könnyebben túladtak rajta azok, a 
kik véletlenül hozzájutottak, de most 
mar olyan sok van forgalomban, hogy 
mindenki megnézi a 20 fillérest.

— Meglopott gulyások, Matkon e hó 
14 én tartottak a katonák harcászati cél­
lövésüket. A közelből elvonullak a gu­
lyások a barmukkal együtt, zár ala he­
lyezték a cserényt. A mikor a katonák 
elvonultak és mielőtt a gulyások vissza­
tértek volna, a cserényt feltörve találták. 
Subákat, más egyéb ruhanemürket és 
minden egyéb mozdíthatni elvittek. A 
nagyobb mennyiségű tejkészletei kiöntö 
gették, a kenyereket vízbe mártották és ’

azután homokkal beszórták. ValószínAleg 
olyan emberek csolekedték, akiknek már 
sok borsot tűrtek orruk alá a gulyások.

* filÖTifyásat siflkaéfMl Negyrtbeceult básí- 
asszonyaink saját érdekében ismételten flgy elmeetetünk, 
hogy a kedveit és egy évtizednél már tovább mindé' 
nütt kitűnőnek bizonyult Kathreiner-fék Kneipp-nmlétu 
kávé csak a zárt eredeti csomagokban Kneipp páter 
védjegygyei valódi. Csak a Kathreiner-féle Kneipp-ma­
láta kávé birja a babkávé iáét és zamatját, a miért ia 
mint pótlék a kávé italhoz azt tmomabba, enyhébbé és az 
ínynek kellemesebbé teszi fíabkavé hozzáadás nélkül is 
a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé kiválóan jóisú és 
az egyedüli megfelelő pótlás annak helyébe. Ellenben, 
a mit nyitva mérlegelve árusítanak, mindég csak egy­
szerűen pörkölt árpa vagy maláta, de soha sem 
„Kathreiner*.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarálok és is 

merősök, akik feledhetetlen jó férjein, 
illetve atyánk folyó hó21 iki végtisztesség 
tételén mei/jeleiiésükkel és rész vét nyilat 
kozataikkal mintegy fajdalmunkat enyhí­
tem igyekeztek — fogadják ez utón hálás 
köszönetünkel.

Kecskemét, 1903. május hó 23 án.
Özv Szelei Mlhályné 

és Családja.

Anyakönyvi kivonat.
— máj SS.

Születések: Ország Teréz ik., Fekete 
l'ureiic Antal rk.

Halálozások: Kralt Juliánná rk. 24 
napos, Fiaskó Rozália rk. 18 éves, özv. 
Harsa lmréné Gáspár Ilona rk. 60 éves, 
Ladányi András ref. 44 éves, Gyulát 
Palné Boldizsár Terézia ref. 61 éves, 
Tiszttartó Judit ref. 19 éves, Király 
Ferenené Virág Terézia rk. 28 éves.

Kihirdettettek: Főző Sándor ref. és 
Sándor Anna rk.

Ingatlanok forgalma.
K. Szabó Sándor es gyermekei IV. 

tized, 384. 385. számú házát megvette 
Ifj. Pintér József és neje Kovács Terézia 
2400 koronáért.

Szalontai Teréznek Hl. tized, 174. 
számú házából 1/2 rész jutalékát meg 
vette Szalontai Ida 4000 koronáért.

.A. p r ó s éi gr.

— Késő bánat. Karcsi: Mond esak, 
barátom, vettél te már ékszert a felesé 
gednek T

Feri: Sajnos, ogyszer vettem, de 
azt is bánni fogom, mig élek.

Karcsi: Hogyan? Mit vettél neki? 
Feri: (Sóhajtva) Egy jegygyűrűi.

Szerkesztői üzenetek.
B. F. Helyben. Tessék Györffy Pál 

kapitánynál ugyanezt az esetet pár sor 
bán bejelenteni, az eljárást megindittatjn. 
Mi már megtettük a magunk kötelessé­
get a lakosság nyugalmának védelmezése 
érdekében. A konkrét esetek elintézése 
már nem hozzánk tartozik.

—* Aliquis. Minden nap délelőtt II 
— 12 óra között, délután 4 6 óra között 
rendelkezésére állunk a közönségnek 
szerkesztőségi irodánkban.

Felelős eierkesető .

Dr. NAGY MIHÁLY.
Fva]unkatars|

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
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I

Nyiittér.
tc rovatban kezlóttekért nem vállal felelősséget a Szer'

■ÖT Uraknak!
Férfi szalmakalapok Panama 

gyökér I frt 20 kr. Egész könnyű 
.Borsalinó" kalapok.

Szines ingekben újdonságok.
Nyakkendők meglepő válasz­

tékban.
Tennis-czipök! Utazó bőröndök és 

utazó kosarak. 2109 20-11

Peri Zsígmond uiódaioái.

Fiadó ház.
Halasi-nagy-útcza 2 2. szám 

alatti ház nagyon kedvező feltételek 
mellett szabadkézből eladó. Amor- 
tizácziós kölcsön vagyis 5'/4"/„-os 
liirleszléscs kölcsön vau rajta. 
Értekezhetni ugyanott a tulajd 
Steiner Márkussal. 2:43

Epilepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsökben és 
idegességben szenved, kérjen ezekről szoló 
rwpiratot. Ingyen es bérmentve kapható . 
Schwanei Apótheke. Frankfurt a M

I

• •Bgyvéii
Alulírott, ügyvédi irodámat a 

Bud;n-nagy-utczán I Jókay-ntcza) 
43. sz. a. Sándor Elek házában meg­
nyitottam.

b'V

I 
I

2113-10-7

onos
20-1

s.

Hirdetmény.
Néhai özv. idős Szel Imréné 

koséi tulajdonát képező 10 hold kis­
fái föld (kiskorú Csorba Mihály 
birtoka mellett), ugyanott 17 hold 
kisfái fold (Hollóssy Zsiginond tanár 
birtoka mellett), Puszta-Jakabon 60 
hold föld a rajta levő szaraz ésszélma- 
lommal együtt ; továbbá Varos-földön 
(galainbosi dűlőben) 6hold 253 Q-öl 
területű jó minőségű szántóföld, 
úgy a görögtemplom álellenében 
levő ősi családi ház és a Jókai utczán 
37. számú félemeletes ház. hozzá 
tartozó melléképületekkel együtt 
eladók. Értekezni lehet délelőtti 
órákban Nag/ Lajos takarékpénz- 
tári elnökkel, vagy Szappanos János 
földbirtokossal iLejtő-uteza 325. 
szám alatti Kecskeméten. • 2044-1-1

örö-

I

í

1900. évi párisi vil^kialliláson 
é« az 1902-iki bécsi kiállításon 

aranyéremmel kitüntetve
• •• Mindenütt kapható ! ••• 
10, 16 és 30 fillér dobozonkint

A világhírű
1SL 4E5L 1 CL y ÓL
egyedüli raktára, valamint saját 
készítmény ű leány-, gyermek-, női­
én férfi-cipőkben d ú s v á I a s z t é k. 
Minden kivitelben raktáron tartom 
a fenti cikkeket. Tisztelettel

KOVÁCS JENŐ.1913-100 -2G

gyári áron csakis 21;!1_2. 2
Grrünblatt Istvaiioál kapható

Kecskeméten, Festő-útca 128. szám alatt, a R<i.>ai-szálloda mögött.

HIRDETMÉNY.
A Kecskeméti Leszámítoló és 

Pénzváltó 8ank Részvény-Társaság 
uj palotájában 2 bolthelyiség és i 
világos nagy pince külön bejárattal a

I
I

Lakatos-utcáról, gyümölcspakolásra 
is alkalmas, kiadó 1998 ?—53

Ház-eladás,
\ 111. tized. Halasi-kis-ulcza 60
Hsáiuu sarokház, mely áll 3 
szoba. I konyha és mellékhelyi- 
ségből, szabad kézből 
Értekezni lehet ugyanott

(ionossal

i
-

eladó, 
a tulaj- 
’11« 3-3

Bérbeadó 
a piacztéren lévő Adlcr-fele 
városi bévházban egy üzlet­
helyiség, 1 szoba, konyha és 
pincze augusztus 1-re. Értekez­
hetni Nagy János termény keres­
kedővel, V. tized, Nagytemető- 
utcza 196. szám alatti üzletében.

B Á K T F A-gyógyfürdő Felsömagyarország. |
E’octct-. távirta,- és ■vciGiJi.tl-Sllom.S!- '** ' “ "

Kiváló égvenyes sós vasas savanyúvizek. — (
Az Orvos-forrás egyenértékű a gkichenbergi, seltersi forrásokkal ; az Erzsébet királyné forrás 

a sp.-iai, schw.ilbachi. franzensbadi forrásokkal vetekedő hatalmas vasas-forras. a töltő- és föforrás e«- 
litett kct forrás közt szerencsés átmenetet képeznek
Nagyszabású ásványviz-fürdohaz és vizgyógyintézőt. 

W* -A.llazid.0 q-j. Idény május 15-től szeptember végiig TBI
Ásványvíz ivókúra, szénsavas, vasas (acél) fürdők, fenyőiévé!-, vásártelki vaslap fürdők, savó 

tejkúra, másságé-, víz-, villamos-gyógymód sth
Gyogyjavöslatok : női ueuiibajok, véiszegényseg es sápkór, légzőszervek, gyomor és bcliiuiutos 

bántalmai ; kimerülése^, gyengeségek , idegbajok ; görvély, angolkór utokura gyanánt a karlsbadi, ma 
rienbadi, haiti, lipiki fürdők használata után.

Palotaszerű szállodákban, számos villákban, 150ö-nal több kitűnő lakszoba, részint konyhával. 
Pia< naponta Villamos világítás Több elsőrendű étkező’, kávéhoz, cukrászda. Az új nagyszerű „Erzsébet 
királyné gyogylláz” olvasó-, társalgó-, zongora- és tánctermekkel, állandó zenekar, l.awn-'l enüis-palyak, 
szép kirándulási helyek stb.

l-ürdő tisztiorvos : dr Hint? Henrik közegészségügyi tanácsos, fővárosi nő- és gyermekorvos, a 
I erencz József rend lovagja, dr Csér! JauOS a vizgvogyintezct vezető-orvosa, korházi rendelő-orvos, a 
gyomorbetegségek specialistája, azonkívül még négy rendelő-orvos.

I'ehilago* ’.r >al. prospektussal^'i\csen szolg.il. lak.<s me .rendeléseket elfogad a Fiirdoigazgatusag

v? niniiiinmTMT"1--------------------------------- ------------irm—

L-á,llorn.áx.. 2125 3—2 j
6000 holdas ?yönyöru fenyves-erdő, g

k

Legjutányosabb szén
az elsőrendű tatai brikett és tatai darabos s é n.

-A. porosz szenet is teljesen pótolja..
W’ fontos és gyors kiszolgálás. "W

ZLvía.g-^za.r általános ICteénbánya lESész-’zénsrtársnlat
BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 19. loho a 3

Elárúsitó: AJDOX.F,t Kecskemét.

Hirdetések*

JIl legjobb minőségű kipróbált

WERM0REL m permetező

szolg.il
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MT Üzlet-áthelyezés! "W
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy 

só-, liszt- és korpa-üzletemet 
a Tatai-tér, Barátok-bazárépületéből a Nagykőrösi és Kohári-útcza sarkon 
195. számú saját házamba helyeztem át, ahol kizárólag a leg­
jobb minőségű tisztabúzából helybeli őrlésű lisztet, úgy 
szintén saját főzésű valódi törköly-, szilvórium-, baraczk- 
pálinkát, valamint a legfinomabb thea-rum, cognac és minden­
nemű likőrt a legjutányosabb árban árúsitok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve. 2127—30—9
Kecskémét. 1903. május 14.

Kitűnő tisztelettel : 'Cjf 1 IMC X**
A barátok bazárépületében az 1-sö számú üzlet- 
helyiség azonnal kiadó. Értesítést ad Gál Mór.

Egy jó házból való fiú j Egy jóforgalmú festék-, 
vas- és fűszer-űzlet 
betegség miatt — 6-7 ezer forint 
készpénzért azonnal átvehető. Érte­
kezhetni Lajosmizsén Pető Istvánnal.

tanulóul azonnal felvétetik egy újon- ; 
nan megnyíló füszerüzletben. Ertekez- j 
lietni III. tized, Könyök-utcza 105. i

I 
I I

-S Dr. SINGER L. E-
fogorvos

május 25-től rendel 
a Leszámitoló-Bank új épületében. 
2100 P®’ Temetö-útcza. 10 10

I

Herkules
Borostván-Lakkfesték
elsőrendű gyártmány, elismert 
legjobb, legtartósabb és 

legfényesebb

Padlófesték.
Egyedüli ólánisitó:

Bóka Zsigmond,
Kecskeméten.

Kiadó lakás.
A budai kaputól 5 pereznyi járás, 

Budai-hegy 1O1. szám alatt, (a 
Vausi köz ( lején, Sz. Tóth Márton ügyvéd 
úr szőlőjének átellenébcn levő közben) por 
mentes helyen, nyaralásra igen 
alkalmas egy szoba, konyha és kam­
rából álló lakás azonnal kiadó. 
Bővebb felvilágosítással szolgál Vidor J. 
városi végrehajtó (lak. V. t., 292. sz. a.)

• ' 2094—? - 4

Reiszmann Márton i 
épület-, mülakatos és vasszerkezetek ; 
—$ műhelye Kecskeméten. " 
V. tized. Vörösmarty-útcii 155. (saját ház.) 
•••••••• TELEFON SZÁM 102

Ajánlja gyáriasan berendezett üz­
letet. — K é s z i t épület-vasalásokat, 
takaréktüzhelyeket, vaskapukat, vas 
lépcsőket és rácsozatokat, üveg tető­
szerkezetet, vízvezetékeket,fürdőberen­
dezéseket, stb. stb.

Készít uj szivatytyús k ú t a k a t, 
teljesíti ezek javítását, valamint elvállal 
•• permetezőgép-javításokat •• 
jutányos árakon. 1996—30—2"

I

i

i

Pártoljuk a hazai ipart!

Á karánsebesi agyag-kályha-gyár

Ti

mmbukot van rmt m wr;

= árakon! -r-r 

Ezen kályháknak 
kivaló előnyei van­

nak, u. m.: 

tüzelő anyagban 
nagy megtakarítás, 
kellemes es tartós 
meleget fejlesz­
tenek, rendkívüli 
tartóssággal bírnak,

és

és

ajánlja a legjobb 
$ líhmentes, e

Chamotte anyagból 
készült kályháit, 
modern és stilszerü 

kivitelben, a

‘legolcsóbb
megtekinthetők 

kaphatók 
kecskémét 

vidéke 
képviselőnknél

el nem repednek és 
végre igen csinos 

• s/öbadísz.
A kályhák 

minden színben

Régi kályhák átrakását jutányosán elvállaljuk!

fakereskedó-czégnél, 
hol dús raktárunk 

van berendezve.

es
$ nagyságban e

«'jt,-j •s lí^t
^1!

» 1

Továbbá van szerencsénk a n. é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy nálunk szoToaíütésliejz 

1 rendű porosz-szén, budapesti pir-szén és 
különféle száraz tűzifa és 
r»^>y előnyős árban kaphatók.

Kiváló tisztelettel: HAAS és BERMAN 
2070-30-5 fakereskedő-czég.

Párt ot juh a hazai ipart!

Kovács Pál
szikvizgyára Kecskeméten.

IX. tized. Züldfa-útcza 243. sz. 
a ..szent Istvánhoz".

1728 szikvizet. 25_H 
A szikviz bármily Ab Gyors 

mennyisedben es pontos

helybe szállittalik kiszolgálás.

A szikviz a legnagyobb tisztasággal 
ts felügyelettel van gyárivá.



6. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 21. sz.

Minden háziasszony
üdvözölhető, aki az r-r .R*rek *ság és jóizre való
tekintetből a Kathreiner-iél’ Kn» pp-n^láta kávét használja.

Tiszt elet teljes kérelem: A he\ .t<ai ó ne Kérjen egyszerűen mialáta 
kávét*, hanem mindég Lat út / ”an K Lr<-;ner-fé!e — Kneipp-maláta 
kávet} a azt csakis az itt ál ró »lt eredeti somagokban iogadja el I

Teljesen iókarban lévő 
„VerndP féle katona-fegyverek 
darabonként 3 frt 30 krért, hozzá való 
töltények, söréttel, golyóval, 
esetleg csak lőporral töltve és ü re 8 
töltényhtlvelyek, ezekhez való 
gyutacsok (kapszlik), végül szuro­
nyok olcsón kaphatók Franesek 
József kereskedőnél, Csongrádi-nagy- 
úteza, ahol az új töltények készítésére 
ingyen tanittatik a i. vevőközönség.

Eladó földbirtok.
Kántor Kovács Sándornak Puszta- 

! Balázson 159 hold tanyaföldje, mely 
| szőlő-telepnek is igen alkalmas, 
i részben vagy egészben kedvező 
í fizetési feltételek uellett örökáron 
' eladó. Ugyanott 120 darab első minő­

ségű tejes bárány igen olcsón eladó.
Értekezhetni a tulajdonossal 

■ Szabad-Szálláson, vagy a hely­
színén. 3119-6-0

•• A téli idényre •• 
Budapesti légszeszgyári 
•• DIÓ-KOKSZOT #9 

í igen előnyös árban elöjegyzek. 

Május és Júniusi 
szállításokra

egnsz waggon rakományoknál 
i különös árengedményeket adok.

Kecskemét. 1903. május hó.
I

1 lSZtclettd * 2093 ö_ 4
ROSENBAUM ANTAL, 

tüzelő- és épitési-anyagkereskedő.'

Haszonbérbeadó föld.
Ide Sikari Kovács Mihály­

nak Városfölden, ;;utéri düiőben 105 
holdas bírt ki hossz-ibb időr^ haszon­
bérbe kiadó. Értekezhet? i i ‘ulajdo- 
noss tl 1. tized. Petőfi utca 222. sz. alatt.

• © JS O K. & &
Saját termésű 7—8 fokos riz- 

ling boraim 1 2 és I literes palac­
kokban literjét adózva üveggel 
együtt G& IGE krért. 100 literjét 
adózatlan 19 írtért árúba bocsúj- 
tom. 10 palack vételénél házhoz 
vitetem. Az üres üvegeket 4 krjával 
literjét vissza veszem.
2'40—4—4 Tisztelettel:

FRANCSEK JÓZSEF
k> rokedő. Csongrád-nagy-útczán.

Eladó birtok.
A néhai Pintér Mihály hagyaté­

kához tartozó s Lajos-mizse köz­
ség határában. — a tatár-szent- 
györgyi-út mellett fekvő 256 kát. 
hold legelő földbirtok eladó Lajos- 
mizse vasúti állomás fél órányira. 
Szőlőnek is nagyon alkalmas. — 
Közelebbi értesítést ad dr. Moller 
Bernát ügyvéd Jászberényben.

I
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I Olcsó kölcsön birtokosuknak I '-SSö

1
Olcsó kölcsön birtokosoknak I

Értesítem a t. birtok is közönséget, hogy Kecskeméten. Festö- 
útca 128. száui alatt kereskedelmi irodámban mindenféle 
W jelzálogos és amortizációs törlesztés kölcsönöket 
házra, szántóföld és szőlőbii". okokra i legolcsóbb díj mellet! közvetitek.

A legnagyobb fővárosi és vidéki pénzintézetekkel való régi összekötte­
tésemnél fogva módomban all a legkisebb kamatláb mellett a 
birtok kétharmad érteke erejeig a 
legolcsóbb és legkedvezőbb kölcsönöket 
kieszközölni s in 'g az amortizációs kölcsönök is teljes összegükben, 
készpénzben és nem záloglevelekben lesznek kifizetve.

*4T Előleget nem kérek! “Mi? icgálla
pitott közvetítési dijat csak az esetben kell megfizetni, ha a tél a kölcsönt 
előnyösnek találja és elfogadja. — A kölcsön kieszközléséhez hiteles telek 
könyvi kivonat, kataszteri birioklv és adókönyv szükségeltetik.

Rövid időn beiül több 100,000 korona kölcsönt közvetí­
tettem megbízóim teljes megelégedésére.

Levélbeli tudakozásra ingyen és bérmentve válaszolok.
Tisztelettel: GrlTÍX13Ll>l»tt XSatXTÁXX 

Kecskeméten, Festő utca 128. szám, g^T a Royal-szálloda mögött.
—■BWM—OIIIW WW ........ .

0V Olcsó kölcsön birtokosoknak I2130—3—3I

I

Nyomatott a i ;ack> tulajdonom : Kibő Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában 1903
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